GEOMETRÍA
1º.  Halla x e y para que se cumplan las siguientes igualdades:

a)  3(2x,y) = (-1,5)


b)  -2(-1,y) = 6(x,x-y)

Sol: a)  x = -1/3; y = 5/6
b)  x = 1/3; y = ½

2º.  Considerar el vector 
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 referido a la base canónica. Calcula dos vectores que tengan la misma dirección  que 
[image: image2.wmf]®

u

 y sean unitarios.

Sol: 
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3º.  Calcular el valor de m y n para que los vectores 
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 sean unitarios.  
Sol: 
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4º.  Hallar la proyección del vector 
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 sobre el vector 
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Sol: 
[image: image11.wmf]50
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5º.  Dos vectores 
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. Hallar el ángulo que forman los vectores 
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Sol: 90º

6º.  Hallar la ecuación de la recta que pasa por el punto A (3,5) y lleva la dirección del vector 
[image: image19.wmf](
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 en todas las formas posibles.

Sol: 2x+y-11 = 0

7º.  Hallar la ecuación de la recta que pasa por los puntos A (3,2) y B (1,-4) de todas las formas posibles.
Sol: 3x-y-7 = 0

8º.  Pasar a la forma explícita las siguientes rectas y calcular sus pendientes.

a)  
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b)  5x+3y+6 = 0

c)  
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Sol: a)  
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; m = -1/2;  b)  
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; m = -5/3; c) y = -3x+11; m = -3

9º.  Hallar las ecuaciones de las medianas del triángulo de vértices A (3,1), B (0,2) y C (1,-2).

Sol: 2x-5y-1 = 0;  5x+4y-8 = 0  7x-y-9 = 0

10º.  Calcular la ecuación de la recta que pasa por el punto A (2,1) y forma un ángulo de 120º con la parte positiva del eje X.

Sol: 
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11º.  Dada la recta 5x-3y+7 = 0, hallar la longitud de los segmentos que determina sobre los ejes.

Sol: 7/5; 7/3
12º.  Hallar el área limitada por la recta 5x+y-5 = 0 el eje de abscisas y el eje de ordenadas.

Sol: 5/2 u2
13º.  Estudiar si las rectas son secantes, paralelas o coincidentes:

a)  
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b)
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c)  
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Sol: a) Paralelas
b) Secantes
c) Coincidentes

14º.  Dadas las rectas r: 3x+by-8 = 0, s: ax-3y+12 = 0, determinar a y b para que se corten en P (2,-3).

Sol: a = -21/2; b = -2/3

15º.  Hallar la ecuación de la recta que pasa por el punto P (2,3) y es:
a) Paralela al eje X.

b) Paralela al eje Y.

c) Paralela a la bisectriz del primer cuadrante.

d) Paralela a la bisectriz del segundo cuadrante.

e) Paralela a la recta de ecuación: 5x+2y = 0.

Sol: a) y=3; b) x=2; c) y=x+1; d) y=-x+5; e) 5x+2y-16 = 0

16º.  El baricentro del triángulo ABC es el punto G (2,1). El punto medio del segmento AB es M (3,0) y el punto medio del segmento BC es N (1,5). Calcular los vértices A,B y C del triángulo.

Sol: A (4,-7); B (2,7); C (0,3)

17º.  La recta y+2 = m(x+3) pasa por el punto de intersección de las rectas 
r: 2x+3y+5 = 0 s: 5x-2y-16 = 0. Calcula m.

Sol: m = -1/5

18º.  Calcular el ángulo que forman las rectas r y s:
a)  
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b)  
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c)  
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Sol: a) 45º;  b)36º52’12”;  c)  161º33’54”
19º.  Hallar la distancia de los siguientes puntos a las rectas dadas:

a)  P (2,3) r: 2x-3y+5 =  0

b)  Q (-1,3) s: 
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 c) R (2,-4) t: 
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Sol :  a)  0 ;  b)  
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 ;  c)  
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20º.  Determinar el valor de a para que las rectas r :ax+(a-1)y-2(a+2) = 0 ; 
s: 3ax-(3a+1)y-(5a+4) = 0 sean :

a) Paralelas

b) Perpendiculares.

Sol: a)  a = 0, a = 1/3;   b)  a = -1/2

21º.  Calcula el valor de m para que las restas r: mx+y = 12; s: 4x-3y = m+1 sean paralelas, y calcula su distancia.

Sol: m = -3/4;  d = 
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22º.  Halla la mediatriz del segmento de extremos A (1,3) y B (5,-1).

Sol:  x-y-2 = 0

23º.  Calcula la distancia del punto P (-1,1) a la recta que corta a los ejes OX y OY a las distancias 3 y 4 del origen.
Sol: d = 13/5

24º.  Halla las ecuaciones de las bisectrices de los ángulos que forman las rectas
 r: 3x-4y+1 = 0; s: 5x+12y-7 = 0

Sol:  7x-56y+24 = 0;  32x+4y-11 = 0

25º.  Dada la recta r: ax+by = 1, determina a y b sabiendo que la recta r es perpendicular a la recta de ecuación s: 2x+4y = 11 y que pasa por el punto P(1,3/2).

Sol: a = 4; b = -2.

26º.  Halla las ecuaciones del punto simétrico del origen respecto de la recta x+3y = 50.

Sol: O’ (16,12)

27º.  Los puntos B (-1,3) y C (3,-3) son los vértices de un triángulo isósceles que tiene el tercer vértice A en la recta r: x+2y-15 = 0, siendo AB y AC los lados iguales. Calcula las coordenadas de A.

Sol: A (7,4)

28º.  Calcula el pie de la perpendicular trazada por el punto P (-1,2) a la recta 
r: 3x-5y-21 = 0 y la distancia de dicho pie al punto en que la recta r corta al eje OX.
Sol: P’ (2,-3) ; 
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29º.  Halla las ecuaciones de las rectas que pasando por el punto A (1,-2) disten 2 unidades del punto B (3,1).

Sol: x-1 = 0;  5x-12y-29 = 0

30º.  Dado el triángulo de vértices A (0,1), B (2,3) y C (3,0) calcula: el ortocentro, baricentro y circuncentro.

Sol: (3/2,3/2);  (5/3,4/3);  (7/4,5/4).
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